LOTUSAVOND 2007 / 2008

A. De avond begint met 2 x LOTUS. 
De groep wordt in twee groepen gesplitst. 
Groep 1 gaat naar LOTUS 1. 
Deze speelt shock veroorzaakt door hartinfarct. Enige kenmerk is pijn in de maag (!) en zich niet goed voelen. Shockverschijnselen: bleek, zweet. Na enige tijd dorst. Angst speelt steeds een rol. 
Indien hier navraag naar wordt gedaan: slachtoffer gebruikt geen medicijnen en heeft geen ervaring met hyperventilatie.

De andere groep gaat naar LOTUS 2. 
Deze speelt shock door ongeval met de fiets. (Bij goed weer buiten laten spelen). 
Slachtoffer is met buik over het stuur gevallen en ook nog eens flink hard op de grond terecht gekomen, waardoor er ook sprake is van een fikse uitwendige bloeding aan de onderarm. Ook al is deze bloeding aan de onderarm groot - dit verklaart natuurlijk absoluut de shockverschijnselen niet. 
De shock wordt veroorzaakt door inwendig letsel binnen de buikholte. 

Na enkele minuten (circa 5 minuten) wisselen de groepen en stellen dan ook de diagnose. Nabespreken voor de complete groep. 
Shockverschijnselen en -oorzaken nog eens doornemen. Gevaar van water geven. 
Vrijwilliger wonddrukverband laten aanleggen op de wond onderarm of zelf demonstreren. Vertel wel dat allereerst 10 minuten druk op de wond moet worden uitgeoefend alvorens te verbinden. Laat ook mitella aanleggen.

Hele groep gaat wonddrukverband oefenen plus mitella. Steeds in groepjes van drie. Per groepje heeft men geschreven instructie wonddrukverband plus mitella, zodat men zelf de handelingen kan controleren. Docent loopt rond, maar cursisten hoeven niet op docent te wachten.

Als er cursisten zijn die alleen kwamen voor de competenties 5 en 6, kunnen zij op dit moment de avond vroegtijdig verlaten. De avond gaat verder voor de competenties 9, 10 en 16. Deze informatie moet ook in de uitnodiging voor de vervolgcursus staan. 

B. Ondertussen maken LOTUS zich op voor het spelen van:

1. Kneuzing of verstuiking 2. botbreuk onderarm.

Groep weer in 2 splitsen. 
Groep 1 (kneuzing / verstuiking) diagnose laten stellen, goed laten doorvragen. Hierna meteen hulp laten verlenen. Groepsleden oefenen allemaal ondersteunend vervoer. 

Groep 2 (botbreuk) onderarm. Goed laten doorvragen. Hierna allemaal met geschreven instructie oefenen van aanleggen mitella bij gebroken onderarm.

Groepen wisselen.

C. Ondertussen maken LOTUS zich op voor het spelen van:

1. gebroken sleutelbeen 2. gebroken onderbeen (genoeg tijd, dan open botbreuk).

Als bij B. Voor het afdekken van een open botbreuk oude snelverbanden gebruiken i.v.m. de kosten.

