Lezing tekenbeten

(schuingedrukt = sheet)

onderzoeken van: Smit 2003, Hofhuis 2006; Wielinga 2006, Takken 2007
In Nederland neemt het aantal tekenbeten en het aantal gevallen van de ziekte van Lyme toe. Om meer inzicht te krijgen in de mogelijke oorzaken van deze toename, startte de Universiteit van Wageningen in juli 2006 het landelijke programma 'Tekenbeten en de ziekte van Lyme'. Dit programma is onderdeel van het project 'De Natuurkalender'. Het beoogt vast te stellen op welke plaatsen, op welk moment en bij welke activiteiten in Nederland tekenbeten worden opgelopen. Daarnaast wordt op landelijke schaal gekeken naar de variatie in populatieverloop van teken in relatie tot Borrelia (ziekte van Lyme) infecties.

Ziekte van Lyme

De ziekte van Lyme is sinds begin jaren 80 van de vorige eeuw bekend. Zij wordt veroorzaakt door de bacterie Borrelia burgdorferie en heeft als drager de schapenteek. Landelijk onderzoek onder huisartsen toont aan dat het jaarlijks aantal tekenbeten dat bij de huisarts behandeld wordt in Nederland tussen 1994 en 2005 is toegenomen van 24.000 tot 75.000 gevallen en het aantal gevallen met een kenmerk van een vroeg stadium van een infectie van 6.000 tot 17.000. Infectiepercentages in teken lopen uiteen van 5 tot 30% met variaties in ruimte en tijd. Nederland is hiermee een van de zwaarst Borrelia-geïnfecteerde landen. 

Natuurkalender

Op de website van de natuurkalender, waar het onderzoek van Wageningen onderdeel van uit maakt, beoogt men vast te stellen op welke plaatsen in Nederland tekenbeten worden opgelopen en hoeveel teken besmet zijn met de Borrelia bacterie. Wij kunnen hier ook een bijdrage leveren door tekenbeten te melden op de website www.natuurkalender.nl 

Dit onderzoek wordt gesponsord door de Nationale Postcodeloterij. 

Duin- en bosgebieden

Uit een 5-jarig onderzoek is gebleken dat de risicogebieden vooral zijn: de Veluwe, Amsterdam Bijlmermeer en de Kennemerduinen. Voor de geïnteresseerde leg ik een krantenbericht neer van Metro 17 maart 2008 waarop te zien is hoe de geografische verspreiding is ten aanzien van de teek en het aantal Lyme-gevallen per 100.000 inwoners. In dit artikel komt vooral Drente naar voren als risicovol gebied. Overigens staat in dit artikel een onjuiste handelwijze van het verwijderen van de teek: dit moet niet met een gewone pincet gebeuren maar met een tekenpincet. Het risico dat een teek wordt leeg geknepen door een gewone pincet is te groot.
In het onderzoek van de universiteit van Wageningen worden duin- en bosgebieden tot de hoogste risicogebieden genoemd.

Dit jaar is er in Amsterdam een tekenplaag uitgebroken, met name in de stadsparken. Maar er werd zelfs iemand door een teek besprongen in de tram! 
38% van de tekenbeten worden opgelopen in het bos en maar liefst 35% van de tekenbeten gewoon in de eigen tuin. 

besmettingspercentages

Op 25 risicovolle locaties werden besmette teken aangetroffen met een enorme variatie in ruimte en tijd. Ook in zachte winters zijn teken actief. De hoogste tekendichtheid werd gevonden in juli 2006 en mei 2007. Overal werden Borrelia besmettingen gevonden. In 2006 varieerde de besmettingsgraad van 21,5% tot 29%. In 2007 lag het gemiddelde maandelijkse percentage geïnfecteerde teken veel lager, namelijk tussen de 0% en 13,3%! Waarom is onduidelijk. 
preventie e.d.

Als men in het bos of duinen gaat wandelen, kan men het beste de huid bedekken met kleding. Draag een petje o.i.d. Blote huid kan men behandelen met een insectenmiddel met tenminste 30% DEET. Aan de Lyme-stichting heb ik gevraagd of alternatieve middelen zonder DEET ook werkzaam kunnen zijn het probleem van DEET is dat het op den duur huidirritaties kan opwekken. 

De deskundigen van deze stichting zeggen dat deze middelen over het algemeen niet werken maar dat er geen onderzoek is gedaan naar alle alternatieve middelen. Op internet wordt wel beweerd dat het eten van knoflook zou beschermen. Ook hier is geen onderzoek naar gedaan. 
Er bestaat kleding dat met een insectenwerend middel is geïmpregneerd zoals sokken, genaamd Bugsox van Care Plus. Care Plus maakt gebruik van biologisch afbreekbare stof. Goedkoop is het niet, ze zijn verkrijgbaar vanaf 12,95 euro. Er bestaan ook geïmpregneerde broeken. Ze zijn niet allemaal even milieuvriendelijk. 
buitenland

In veel landen kunnen teken besmet zijn met een agressieve vorm van hersenvliesontsteking. Informeer voor u op reis gaat of dit het geval is. Vaak op internet wel te vinden. Tegen deze vorm van hersenvliesontsteking kunt u zich van te voren laten inenten.
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