Het oor
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Probeer binnen het groepje zoveel mogelijk onderdelen van het oor te benoemen. 
Vertel elkaar ook alles wat je weet over de werking van het oor. 
Lees daarna pas de uitwerking uit de envelop.

Antwoorden en info:
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PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="Anatomie van het menselijk oor
1 - Schedel
Buitenoor: 2 - gehoorgang, 3 - oorschelp
Middenoor: 4 - trommelvlies, 5 - ovaal venster, 6 - hamer, 7 - aambeeld, 8 - stijgbeugel, 12 - buis van Eustachius
Binnenoor: 9 - labyrinth, 10 - slakkenhuis, 11 - gehoorzenuw 

Het oor (medische naam: auris) is een orgaan waarmee geluidsgolven worden opgevangen om door de hersenen om te worden gezet in geluid. Daarnaast speelt het binnenoor een rol bij het evenwichtsgevoel. In het utriculum van het binnenoor zitten oorsteentjes van kalkzout calciumcarbonaat (statoliet), die in een gelatineuze massa op zintuigharen rusten. Buiging van de zintuigharen informeert de hersenen over evenwicht en positie.

Anatomie

Het (menselijke) oor wordt onderverdeeld in drie delen:

· het buitenoor (auris externa), bestaande uit de oorschelp en de gehoorgang; 

· het middenoor (auris media) met de drie gehoorbeentjes: hamer, aambeeld en stijgbeugel; 

· het binnenoor (auris interna), bestaande uit het slakkenhuis en het labyrint met daaraan vast de gehoor- en evenwichtszenuw. 

Het middenoor en het binnenoor zijn omgeven door het rotsbeen.

Het buitenoor staat in direct contact met de buitenlucht, en gaat over in de gehoorgang. Het einde van de gehoorgang wordt gevormd door het trommelvlies, dat de scheiding vormt tussen buitenoor en middenoor. De gehoorschelp trilt mee met de geluidsgolven die opgevangen worden vanuit verschillende richtingen, waardoor het geluid gemoduleerd wordt. De gehoorgang zorgt voor resonantie van geluid rond 4000 hertz. Dit geluid komt daardoor versterkt aan bij het trommelvlies. Rondom deze 4000 Hz zijn de meeste menselijke/dierlijke geluiden waar te nemen.

Mensen met een gezond gehoor kunnen frequenties waarnemen tussen ongeveer 20 Hz en 20.000 Hz, mits het geluidsniveau luider is dan de gehoordrempel.

Het middenoor staat via de buis van Eustachius in verbinding met de keel. Dit zorgt er voor dat de luchtdruk in het middenoor gelijk blijft met de atmosfeer. Te harde geluiden en geluiden die de mens zelf produceert worden gedempt door dit principe. 

