VERBANDAVOND / MENSELIJK LICHAAM / LOTUS 2007 / 2008
In circuitvorm kaartjes menselijk lichaam (zit in map) benoemen, of torso en skelet benoemen. 
Juiste kaartjes met benamingen leggen bij verschillende verbandsoorten. 

Van Fred Verdonk heb ik toestemming om zijn ongeval door LOTUS te laten naspelen. (Staat op papier, zie volgende pagina). 
Val van fiets - eerst leek het geen probleem - later lichte verwardheid - bleek ernstig hersenletsel! 
LOTUS speelt - cursisten stellen diagnose. Let op: altijd beducht zijn op hersenletsel - symptomen kunnen soms uren later komen. Vandaar wekadvies, ALTIJD! 

Mensen die alleen kwamen voor de competenties 17 en 18 kunnen hierna naar huis. 
De avond gaat verder als verbandavond. 
Lotus kiezen steeds cursisten uit om te grimeren als slachtoffer. 
Slachtoffers en LOTUS bepalen zelf welke verwondingen aan de orde komen. 
Docent houdt wel in de gaten dat er variatie is in verwondingen. 
Afspraak is dat steeds als cursist binnenkomt en om hulp vraagt, er maximaal drie mensen naar toe gaan om hulp te verlenen.

Ongeval anoniem slachtoffer - naspelen door LOTUS

Op een druk fietspad komt een fietser in botsing met een andere fietser. 
Instrueer een EHBO' er om dit verhaal te vertellen. 
Slachtoffer (s.o.) blijft korte tijd liggen maar staat dan zelf op. Hij klaagt over pijn in de schouder en de heup. Omstanders helpen het so om zich staande te houden. Slachtoffer maakt kenbaar dat familie gebeld moet worden en geeft het nummer mondeling door. Behulpzame omstander 2 (andere EHBO'er) belt naar huis en informeert de volwassen zoon van het so. Omstander helpt het so naar een parkeerplaats waar de gealarmeerde zoon straks kan parkeren. 

Het so wordt zolang in een auto van iemand anders neergezet. (zet een stoel neer). De gearriveerde zoon krijgt op een afstandje van het so te horen wat er is gebeurd en omstanders adviseren de jongen naar de dokterspost te gaan. Inmiddels is er 3 kwartier verstreken sinds het ongeval (docent meldt dit even aan de groep). 

De zoon merkt echter op dat vader niet normaal meer reageert, eerder op een verwarde manier. 
Na enige twijfel besluit de zoon toch niet zelf met vader te gaan rijden. Na exact 1 uur na het ongeval wordt 112 gebeld.

Docent legt spel stil en vraagt de groep wat zij van de situatie denken. 

Hierna vertelt docent dat het hier gaat om een echt ongeval. Mocht u het herkennen, noem dan uit privé-overwegingen niet de naam van het s.o. Petra Gazendam heeft van s.o. toestemming het verhaal te gebruiken - hij heeft het zelf op papier gezet.

Het ambulancepersoneel vroeg aan s.o.  of hij zelf uit de auto kon komen anders zouden ze het dak van de auto laten openknippen! S.o. kon met behulp van dienstverleners zelf uit auto komen en werd op brancard gelegd. Ambulancepersoneel kon het been van s.o. niet recht krijgen en s.o. had veel pijn. Slachtoffers jas, shirt en broek werden stuk geknipt en hij kreeg spuiten tegen de pijn en een infuus. 
S.o. heeft het contact met de hulpverleners als goed ervaren. 

Ambulance reed rustig en maakte geen gebruik van de sirene. Onderweg raakte s.o. echter zijn spraakvermogen kwijt. Ambulanceverpleegkundige gaf dit door aan de bestuurder. 
Exact twee uur na het ongeval arriveerde s.o. bij de EHBO post van het MCA in Alkmaar. 

Na drie minuten kreeg s.o. een zware epileptische aanval. Er werd een deuk van 14 mm in het schedeldak geconstateerd waar het drukte op het spraakcentrum in de hersenen. Bovendien zat er ook een breuk in de schedel. S.o. werd met spoed geopereerd. Drie uur na de operatie kwam s.o. weer bij. Hij kon direct weer praten en herkende zijn omgeving. Een dag later werden er ook foto's gemaakt van de schouder en de pijnlijke heup. S.o. bleek een gebroken sleutelbeen en een gebroken bekken te hebben.

Inmiddels gaat het gelukkig goed met dit s.o. 

