Verbandavond 2008 / 2009

nodig: diverse tekenpincetten + lezing tekenbeten + sheets, verbandmateriaal vinger- en handverband, EHBO boekje kleine ongevallen, enveloppen oogletsel etc. plus antwoordenveloppen

6 tafels met hierop verbandmateriaal, 6 enveloppen opdrachten + 6 enveloppen antwoorden. Centraal model oor / oog. 

Avond beginnen met

1. uitleg avond: eerst iets vertellen over diverse zaken; daarna vingerverband oefenen (inclusief benaderen s.o. i.v.m. 5 punten. je moet ook vragen over verbandmiddelen kunnen beantwoorden), daarna opdrachten in envelop met antwoorden. Lees na ieder onderdeel, bijv. na het oog, eerst de antwoorden die bij het oog horen en ga hierna pas verder met bijv. het oor. Dit ter afwisseling. Voor geïnteresseerden staan hier ook modellen oog / oor. Na de pauze lezing over tekenbeten. Hierna handverband oefenen, zo nodig verder met opdrachten. Tijd over dan nog verband naar keuze. Vanavond worden de competenties 1, 11, 17 en 18 afgetekend. 
2. vertellen over:

Hansaplast anti-blaargel en Compeed anti-blarenstick zijn getest door de Consumentenbond. De meningen binnen het testpanel waren zeer verdeeld. Voor ons een reden om niet juichend over te stappen op deze dure producten. Handelen bij blaar als men verder wil wandelen (anders gesloten houden): 

gebied blaar en ruim hieromheen insmeren met betadinejodium. Doorprikken met steriele blarenprikker of naald, aan twee kanten. Met gaasje voorzichtig uitdrukken. Wederom ontsmetten met betadinejodium. Strak afplakken met laagjes hechtpleister tot ruim voorbij de blaar.

Handelen bij bloedneus? Voorover zitten in schrijfhouding, 10 min dichtknijpen. Indien nodig voorzichtig snuiten, nogmaals 10 min dichtknijpen. Anders: arts
Pieterman: drie kwartier tot uur in zo heet mogelijk water. Gif op eiwitbasis kan dan werk niet doen. Wel allergische reactie in de gaten houden, bij zo'n reactie direct arts waarschuwen. Medicijnen liggen op de strandpost. 

Bijensteek. Angel nog in de huid, voorzichtig met nagel uitwrijven, gifzakje intact proberen te houden. Afdekken met nat kompres - ook bij wespensteek. In mond: ijs in mond nemen en direct arts waarschuwen, desnoods 112. PS Drink niet uit een blikje - wespen gaan hierin zitten. Geef kinderen een rietje. 

